
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         DÉCIMA         OITAVA         SESSÃO         ORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         03/11/2025

Ao(s)         três         dia(s)         do         mês         de         novembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         cinco,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         do         Prédio         da         Administração         a         décima

oitava         sessão         ordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Luiz         Antonio         Favero         Filho         (Presidente),         Aldo         Vignatti,         Andressa         Cesana,         Anibal

Cotrina         Atencio,         Carla         da         Silva         Meireles,         Cesar         Augusto         Rodrigues,         Adriano         Alves

Fernandes         (representando         Edilson         Romais         Schmildt),         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Erica

Duarte         Silva,         Flavia         Dayrell         Franca,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Isabel         Matos         Nunes,

Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Marco         Antonio         Andrade         de         Souza,         Mauricio         Pinho

Borges,         Oberlan         Christo         Romao,         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo,         Paulo         Wander         Barbosa,

Pedro         Felipe         do         Prado,         Raniella         Falchetto         Bazoni,         Susana         Bubach,         Paulo         Sergio         da

Silva         Porto         (representando         Taisa         Shimosakai         de         Lira),         Valdinei         Cezar         Cardoso,         Vivian

Chagas         da         Silveira,         Vivian         Estevam         Cornelio         e         Zaira         Bomfante         dos         Santos,         com         a(s)

ausência(s)         de         Leticya         dos         Santos         Almeida         Negri         e         Wellington         Goncalves,         com         a(s)

ausência(s)         justificadas         de         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Christiane         Mapheu         Nogueira,

Dalana         Campos         Muscardi,         Juliana         Castro         Monteiro         Pirovani         e         Tathiana         Guerra

Sobrinho.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente

declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio

informa         sobre         a         Semana         do         Conhecimento,         que         acontecerá         nos         dias         05         e         06         de

novembro.         Destaca         que         os         cursos         com         menos         projetos         terão         menos         espaço,         mas         ressalta

que         todos         os         cursos         terão         espaço         suficiente         e         serão         visitados.         Afirma         que         tem         muitas

escolas         inscritas,         cerca         de         30         escolas.         Informa         que         os         laboratórios         que         forem         participar

dos         circuitos         pedagógicos         devem         indicar         um         representante         para         entrar         no         grupo         de

whatsapp         para         se         comunicarem,         pois         quando         os         monitores         forem         levar         os         estudantes         no

dia         da         mostra,         eles         irão         informar         pelo         grupo.         Afirma         que         amanhã         inicia         a         montagem         dos

painéis         e         que         no         final         do         dia         quem         desejar         já         poderá         levar         materiais         para         começar         a

arrumar.         Afirma         que         terá         uma         tenda         de         credenciamento         para         as         escolas,         próximo         ao

Auditório,         e         que         depois         do         credenciamento         devem         seguir         para         o         Auditório,         em         seguida

aos         laboratórios         e         por         fim         finalizam         na         quadra.         Ela         agradece         a         todos         que         contribuíram

até         o         momento         e         deseja         que         o         evento         seja         um         sucesso.         O         Presidente         Luiz         Antonio

Favero         Filho         também         agradece         a         todos         que         se         envolvem         nesses         eventos         e         afirma         a

importância         para         as         crianças         que         visitam         o         nosso         campus.         INFORME         2:         A         Conselheira

Carla         da         Silva         Meireles         informa         que         começa         hoje         a         VI         Semana         de         Química         do         Norte         do

Espírito         Santo         –         Sequines         e         convida         todos         a         participarem.         A         Conselheira         Vivian

estevam         Cornelio         agradece         por         aceitarem         que         a         Semana         do         Conhecimento         coincida         com

o         Sequines.         INFORME         3:         O         Conselheiro         Pedro         Felipe         do         Prado         afirma         que         o         seu
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Departamento         vai         solicitar         vagas         de         docentes.         Informa         que         o         docente         Pedro         Henrique,

presidente         do         NDE,         conversou         com         o         professor         Roney         que         orientou         sobre         a         forma         de

solicitar.         Ele         afirma         que         não         é         garantido         o         atendimento,         mas         destaca         a         importância         de

solicitar.         Convida         outros         chefes         que         desejarem         enviar         um         documento         único.         Acrescenta

que         cada         um         pode         justificar         e         colocar         suas         necessidades         e         distribuição         de         carga         horária

docente.         Ele         sugere         que         seja         aprovado         em         cada         departamento         e         depois         no         Conselho

antes         de         enviar.         A         Conselheira         Zaira         Bomfante         dos         Santos         afirma         que         a         solicitação         deve

ser         encaminhada         ao         Cepe.         Destaca         que         o         seu         departamento         está         fazendo         um         relatório         há

seis         meses         e         em         breve         encaminharão         a         este         Conselho.         A         Conselheira         Zaira         sugere,         na

medida         do         possível,         padronizar         as         informações         que         os         departamentos         enviarão.         O

Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         informa         que         conversou         recentemente         com         o         Hélio

que         está         numa         comissão         que         é         responsável         por         distribuir         10         vagas         de         docentes         na

Universidade         e         ele         queria         saber         sobre         a         real         situação         do         Dech,         se         o         Departamento

realmente         tem         déficit         de         docente         para         atender         às         demandas.         Ele         comentou         que         o         Dech

está         entre         os         10         departamentos         da         Ufes         que         estão         mais         precisando         de         docentes,         devido         à

carga         horária         dos         docentes.         O         Presidente         Luiz         Favero         sugere         fazer         um         movimento         para

que         cada         departamento         conheça         a         realidade         dos         outros.         Sugere         uma         reunião

administrativa         ou         ampliada         para         pensar         em         estratégias         para         pleitear         as         vagas         que         a

universidade         deve         receber.         Destaca         que         a         universidade         também         receberá         funções

gratificadas         e         vagas         de         servidores         técnicos.         Destaca         que         a         vinda         do         curso         de         medicina         é

um         trunfo         para         isso.         Ele         sugere         que         seja         feita         uma         carta         à         reitoria         para         antecipar         essa

vinda         de         funções,         sugere         que         façam         pedido         de         FG         e         CD         para         a         Diretoria         Acadêmica.         A

Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         cita         a         necessidade         de         uma         função         gratificada         para

regularizar         o         Restaurante         Universitário.         Ela         afirma         que         o         Conselho         deve         se         posicionar

se         entende         que         a         Diretoria         Acadêmica         é         necessária         para         o         nosso         Centro.         A         Conselheira

Zaira         faz         desabafo         de         que         o         Ceunes         fica         sempre         com         o         resto         das         decisões         e         que         é

preciso         agir         e         pleitear         o         que         estão         precisando         e         se         conseguirem,         depois         eles         pensam

como         vão         distribuir.         Que         se         ficarem         nessa         discussão         antes,         eles         não         avançam.         O

Conselheiro         Maurício         Pinho         Borges         sugere         que         no         pacote         de         medicina         já         deveria         vir

essas         FCC         e         FG,         eles         podiam         sinalizar         as         necessidades         dessas         funções.         Após         discussões

os         conselheiros         sugerem         pautar         esse         assunto         hoje         nesta         sessão.         Alguns         conselheiros

sugerem         que         não         se         coloque         no         pedido         qual         a         destinação         das         funções         que         serão

solicitadas.         A         conselheira         Vivian         estevam         Cornelio         afirma         que         não         terão         força         se         não

colocarem         qual         a         destinação         e         as         devidas         justificativas.         O         Presidente         Luiz         Favero         sugere

não         pautar         o         assunto         hoje.         Os         conselheiros         sugerem         colocar         em         votação.         O         Presidente

pergunta         se         alguém         é         contrário         à         inclusão         do         ponto.         Ninguém         se         manifesta         contrário         à

inclusão.         O         Presidente         afirma         então         que         depois         aprovarão         como         constará         o         pedido,         se

irá         com         a         destinação         ou         não         das         funções         solicitadas.         Aprovada,         por         unanimidade,         a

inclusão         do         ponto         de         pauta:         solicitação         de         funções         gratificadas         e         cargos         de         Direção.

INFORME         4:         A         Conselheira         Raniella         Falchetto         Bazoni         informa         sobre         o         Encontro         de

Física         CEUNES/IFES         que         ocorrerá         entre         os         dias         10         e         14         de         novembro         de         2025,         ressalta

que         podem         submeter         trabalhos         e         que         não         precisa         ser         somente         na         física,         pode         ser         nas

áreas         afins.         INFORME         5:         23068.061582/2025-88         -         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero
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Filho         faz         o         reconhecimento         da         nova         diretoria         do         Centro         Acadêmico         de         Física         -         CAFIS,

como         segue:         STEFANY         CAROLINY         DOS         SANTOS         (2024201522)         -         Presidência,

GEOVANA         EREMITA         ALVES         (2024201528)         -         Coordenadoria         de         Ensino,         Pesquisa         e

Extensão         e         Eventos         e         EMILI         DOS         SANTOS         SILVA         (2024201529)         -         Secretaria         Geral         e

Coordenadoria         de         Comunicação.         INFORME         6:         O         Conselheiro         Paulo         Sergio         da         Silva

Porto         divulga         que         nos         dias         13         e         14         de         novembro         ocorrerá         o         1º         Encontro         Interdisciplinar

em         Energia,         promovido         pelo         Programa         de         Pós-Graduação         em         Energia         (PPGEN).

Destaca         que         estão         muito         felizes         e         estende         o         convite         a         todos.         INFORME         7:         A

Conselheira         Zaira         Bomfante         dos         Santos         afirma         que         é         inegável         ter         um         núcleo         de

acessibilidade         no         Ceunes.         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         afirma         que         concorda

totalmente         que         o         Ceunes         tenha         pessoas         capacitadas         para         isso.         PAUTA         1:

23068.060237/2025-27         -         Solicita         homologação         da         recondução         do         professor         Oberlan

Christo         Romão         como         coordenador         do         Colegiado         do         Curso         de         Ciência         da         Computação,

para         mandato         de         dois         anos,         a         partir         do         dia         03/11/2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por

unanimidade.         PAUTA         2:         23068.060243/2025-84         -         Solicita         homologação         da         recondução

da         professora         Maria         das         Graças         da         Silva         Teixeira         como         subcoordenadora         do         Colegiado

do         Curso         de         Ciência         da         Computação,         para         mandato         de         dois         anos,         a         partir         do         dia

03/11/2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:

23068.061489/2025-73         -         Solicita         homologação         da         professora         Jalille         Amim         Altoe         como

subcoordenadora         do         Colegiado         do         Curso         de         Agronomia         -         Ceunes,         para         mandato         de         dois

anos,         a         partir         do         dia         20/11/2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         4:

23068.056877/2025-32         -         Solicita         homologação         do         professor         Julien         Chiquieri         como

subchefe         do         Departamento         de         Ciências         Agrárias         e         Biológicas         -         DCAB/Ceunes,         para

mandato         a         partir         de         29         de         outubro         de         2025.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         5:         23068.053373/2025-61         -         Solicita         homologação         dos         representantes         discentes

junto         ao         Conselho         Departamental         do         Ceunes,         para         mandato         de         um         ano,         a         partir         desta

data,         conforme         segue:         Emanuel         Silva         Sergio         (titular)         e         Felipe         Lopes         de         Oliveira

(suplente);         Felipe         Tolentino         Pereira         (titular)         e         Batista         Colombi         Neto         (suplente);         Ian         de

Oliveira         (titular)         e         Bruno         Paim         Targa         (suplente);         Mirella         Almeida         Rios         (titular)         e         Josué

Lopes         Oliveira         (suplente);         Leonardo         Teixeira         Gomes         Silva         (titular)         e         Lucas         Sala         Alves

(suplente);         Carlos         Eduardo         de         Oliveira         Moronari         (titular)         e         João         Paulo         Santos         de         Freitas

(suplente);         Mateus         Almeida         de         Souza         (titular)         e         Marco         Antonio         Veiga         dos         Santos

(suplente);         Natanael         Faben         Freitas         (titular)         e         Rhayanne         Queiroz         Gomes         (suplente).

Relator(a):         Edney         Leandro         da         Vitoria.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.

PAUTA         6:         Solicitação         de         funções         gratificadas         e         cargos         de         Direção.         O         Presidente         Luiz

Antonio         Favero         Filho         afirma         que         concorda         que         não         podem         atropelar         o         processo         de

reestruturação.         Porém         destaca         que         precisam         demonstrar         o         que         querem.         Afirma         que         se

enviarem         um         documento         pedindo         funções         sem         especificar         a         destinação,         o         Reitor

Eustáquio         pode         pensar         muitas         coisas         que         não         condizem         com         o         que         o         Centro         deseja.

Afirma         que         em         2019         o         Conselho         já         aprovou         a         proposta         de         uma         Diretoria         Acadêmica         no

Ceunes,         porém         eles         perderam         no         Conselho         Universitário.         Afirma         que         o         Nuac         não         está

dando         conta         da         demanda         de         trabalho         e         que         as         coordenações         de         graduação         e

pós-graduação         também         estão         sobrecarregadas         e         que         a         proposta         de         criação         dessa
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Diretoria         é         para         isso.         O         Presidente         defende         sua         posição         de         colocar         a         destinação         da         CD         e

das         FGs         que         solicitarão.         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         afirma         que,

recentemente,         em         uma         reunião         do         Conselho         Universitário,         o         Reitor         Eustáquio         sinalizou

que         tem         Centros         que         ele         conhece         as         necessidades,         mas         tem         alguns         que         ele         não         conheço.

Ele         sugeriu         que         os         Centros         sinalizem         as         necessidades,         assim         como         o         Ceunes         está

debatendo         sobre         a         estrutura,         refletindo         e         apresentando         as         necessidades         para         ele.         Após

esse         relato,         a         Conselheira         Vivian         Cornelio         sugere         que         o         pedido         seja         direcionado         e         com

embasamento.         O         Conselheiro         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo         sugere         não         atropelar         a

discussão         de         reestruturação         que         já         está         ocorrendo.         Ele         afirma         que         se         não         puder         aprovar

o         pedido         sem         definir         quais         setores         serão         atendidos,         ele         sugere         aguardar         finalizar         a

discussão         para         somente         depois         enviar         as         solicitações         com         a         destinação.         O         Presidente

Luiz         Favero         afirma         que         pelo         que         conhece         do         processo,         para         fortalecer         o         pleito,         seria

recomendado         enviar         a         solicitação         com         a         destinação.         A         Conselheira         Vivian         Estevam

Cornelio         justifica         a         necessidade         da         criação         da         Diretoria         Acadêmica         para         que         funções

que         hoje         são         exercidas         pela         Vice-Direção         do         Ceunes         sejam         repassadas         para         a         Direção

Acadêmica,         devido         ao         acúmulo         de         funções.         A         Conselheira         Andressa         Cesana         afirma         que

como         coordenadora         de         curso,         se         sente         órfã         no         Ceunes,         sem         contato         direto         para         resolução

de         questões         acadêmicas         e         afirma         que         precisa         abrir         tickets         para         demandas.         Acredita         que

uma         diretoria         acadêmica         facilitaria         o         atendimento         dessas         demandas.         Ressalta         que         vê

como         fundamental         uma         diretoria         acadêmica         no         Ceunes.         O         Conselheiro         Osmar         Pozo

afirma         que         quem         deveria         solicitar         a         FG         do         restaurante         universitário,         deveria         ser         a

diretoria         ao         qual         ele         está         vinculado.         O         Presidente         Luiz         Favero         destaca         que         em         conversa

com         o         Iury         da         Silva         Pessoa,         Diretor         de         Gestão         de         Restaurantes,         ele         sinalizou         que

ajudaria         se         o         Ceunes         pedisse         e         reforçasse         esse         pleito         da         FG         para         o         RU         de         São         Mateus.         O

Conselheiro         Icaro         afirma         que         entende         a         necessidade         da         CD,         mas         recomenda         que         é

preciso         ter         cuidado         sobre         como         será         isso,         destaca         que         deve         ficar         claro         como         colocarão

para         não         atropelar.         O         Presidente         Luiz         Favero         apresenta         sua         sugestão         de

encaminhamento:         um         pedido         de         criação         da         diretoria         acadêmica.         Sugere         constar         na         nossa

ata         que         a         qualquer         tempo         o         conselho         pode         rever         a         destinação,         entretanto,         não         sugere

colocar         isso         no         documento         para         o         Reitor.         O         Conselheiro         Edney         Leandro         da         Vitória

afirma         que         podem         perder         uma         grande         oportunidade.         Destaca         que         a         solicitação         que         for

feita,         será         para         atender         a         estrutura         atual,         se         a         CD         vier,         depois         eles         podem         rever.         O

Presidente         Luiz         Favero         pede         licença         para         se         retirar         desta         sessão,         pois         possui         outro

compromisso         e         afirma         que         a         Vice-Diretora,         professora         Vivian         Estevam         Cornelio

assumirá         a         presidência         para         continuação.         O         Presidente         Luiz         Antonio         Favero         Filho         se

retira         da         sala         de         reuniões.         O         Conselheiro         Mauricio         Pinho         Borges         pede         que         as

preocupações         apontadas         por         alguns         conselheiros         (quanto         aos         assuntos         para         que         não

sejam         atravessados)         sejam         registradas         em         ata,         ou         seja,         para         que         essa         solicitação         não

interfira         na         solicitação         de         reestruturação,         que         ainda         deve         ser         amplamente         discutida.         A

Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio,         na         presidência         deste         Conselho,         coloca         em

votação         se         a         solicitação         de         funções         será         feita         tendo         o         embasamento         direcionado.         Todos

concordam.         Pergunta         se         os         membros         deste         Conselho         estão         de         acordo         com         a         solicitação

de         uma         FG         para         o         RU.         Todos         concordam.         Pergunta         se         todos         estão         de         acordo         com         a
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regularização         da         FG         da         Supgrad,         solicitando         uma         FG         01         para         a         Supgrad         e         se         podem

colocar         a         FG         02,         oriunda         da         Supgrad,         para         o         Jardim         Botânico.         Zaira         sugere         que

discutam         depois.         Os         demais         conselheiros         sugerem         determinar         ao         Jardim         Botânico.

Todos         estão         de         acordo.         A         Conselheira         Vivian         Estevam         Cornelio         pergunta         se         alguém

discorda         da         solicitação         da         CD         destinada         à         criação         da         diretoria         acadêmica.         Ninguém         se

manifesta         contrário.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         Nada         mais         havendo         a

tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e

eu,         Tatiane         Merlo,         secretário(a)         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário

Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a         presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente

assinada         pelos         presentes.         São         Mateus/ES,         03         de         novembro         de         2025.

Luiz Antonio Favero Filho

(Presidente)

Aldo Vignatti

Andressa Cesana Anibal Cotrina Atencio

Carla da Silva Meireles Cesar Augusto Rodrigues

Edilson Romais Schmildt

(representado(a) por Adriano Alves

Fernandes)

Edney Leandro da Vitoria

Erica Duarte Silva Flavia Dayrell Franca

Icaro Pianca Guidolini Isabel Matos Nunes

Jefferson Lima Fernandes Andre Marco Antonio Andrade de Souza
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Mauricio Pinho Borges Oberlan Christo Romao

Osmar Vicente Chevez Pozo Paulo Wander Barbosa

Pedro Felipe do Prado Raniella Falchetto Bazoni

Susana Bubach Taisa Shimosakai de Lira

(representado(a) por Paulo Sergio da Silva

Porto)

Valdinei Cezar Cardoso Vivian Chagas da Silveira

Vivian Estevam Cornelio Zaira Bomfante dos Santos

Emissão: 18/11/2025 16:42:28 Página 6/6

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



PROTOCOLO DE ASSINATURA

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO

O documento acima foi assinado digitalmente com senha eletrônica através do Protocolo
Web, conforme Portaria UFES nº 1.269 de 30/08/2018, por
LUIZ ANTONIO FAVERO FILHO - MATRÍCULA 1561793
Presidente - Conselho Departamental do CEUNES
Em 24/11/2025 às 17:44

Para verificar as assinaturas e visualizar o documento original acesse o link: https://api-
lepisma.prod.uks.ufes.br/arquivos-assinados/1245440?tipoArquivo=O

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.


